

聚焦发展亮点 服务区域经济

顺义局开展"十一黄金周"乡村旅游监测

本报讯 日前,北京市顺义区统计 局为全面了解今年中秋国庆"十一黄金 周"期间顺义区休闲农业与乡村旅游产 业经营状况和发展趋势,立足本区实 际,提早部署、严格落实,着力抓好三个 方面开展乡村旅游数据监测工作。

顺义局有序推进乡村旅游数据的 动态监测,精心筹划监测方案。突出 重点,明确监测对象。对全区休闲农 业与乡村旅游单位,对照上年经营收 入、接待人次情况,选取占比大、代表 性强的重点单位、民俗户进行监测,全 面掌握乡村旅游经营情况。精准发 力,确定监测内容。积极与区农业农

村局、文旅局等部门联系,进一步了解 顺义区"十一黄金周"期间开展的各项 活动,了解活动主题、特色及规模。对 营业情况、接待人次、总收入三个重点 指标进行重点监测,及时反映数据波 动情况,有效提高旅游监测方案的可 靠性和针对性。

为加强监测工作的科学化与规范 化,顺义局周密部署监测工作,上下联 动,形成工作合力。积极与各镇统计 所沟通,确定专门的监测联络人,建立 统计工作群,密切关注重点调查对象 的经营状况,做好对调查对象的监测 指导,督促乡村旅游单位和民俗户及

时填报十一期间的监测数据变动及原 因。重点核实,严把数据质量。要求 监测对象如实填报监测数据,对于增 减变化大或统计所反馈核实情况存有 疑问的填报对象,作为重点调研对象, 通过实地查看、电话、微信等方式核 实,对反馈情况及时汇总整理,提出 有针对性的改进措施,提升上报数据

顺义局强化分析研判,加强对全 区乡村旅游户、单位的监测,做好统计 服务。关注变动,强化预警预判。对 统计监测收集的数据进行分类、汇总 整理,将重点数据进行纵向比对,查 找变动原因和规律,摸清休闲农业与 乡村旅游产业发展中面临的影响因 素、趋势性问题,对经济运行中的新 情况、新问题,做到早预警、早报告。 深入分析,促进成果转化。将监测数 据与季度报表进行衔接,开展全方位、 多视角的统计分析服务工作,深入研 究"十一黄金周"对于顺义区特色旅 游、推动旅游业及相关产业发展的促 进作用,以及对周围产业发展产生的 效益辐射,及时监测预警顺义乡村 旅游发展中存在的问题,并提出对策 建议,为服务区域经济发展提供有力 依据。 王若蕴

本溪局推动 "升规纳统"提质效

本报讯 在本年度入库申报的关键期 到来之际,辽宁省本溪市统计局高度重视 "升规纳统"工作,积极创新企业"升规纳 统"工作方式,提高工作实效,为全市工业 经济的高质量发展贡献统计力量。

本溪局加强与工信、税务等行业部门 的沟通联系,建立资源共享工作机制,掌 握企业生产经营动态。9月份,利用五经 普清查数据,结合税务、工信等行业部门 的行政记录进行比对分析,筛选出已达标 和临近达标的工业企业,为全市工业经济 找到新亮点,进一步充实全市"升规培养 库"。同时,紧紧抓牢10月份开始的年度 升规契机,与工信等有关部门联手,指导 县区,加强对企业的跟踪和培育,做好"升 规纳统"核实指导,让户数的"新增量"带 来全市工业经济的新局面。

德宏队做好 三季度农民工监测

本报讯 近期,国家统计局德宏调查 队通过多举措做好三季度农民工监测工 作。针对新样本户开展农民工监测调查 所面临的困难和挑战,德宏队对直接调查 点建立农民工监测分户台账。用好住户 平台审核公式,对提示的问题及时核实修 改,确保提示问题清零。做好审核,使用 excel审核模板对报表进行联审,针对审核 过程中常见的错误点,整理相关审核问题 处理提示,明确审核中各指标的关联逻 辑,为年报调查工作打下坚实基础。及时 收集本地区在解决农民工就业问题过程 中所制定的政策、采取的举措,充分利用 各部门提供的资料,提炼整理与农民工相 关的信息,增进对农民工就业形势、就业 服务、就业指导情况的了解。 陈应代

东营队督导调研 衣着规格品秋季换新

本报讯 近日,国家统计局东营调 查队走访4家商场,现场督导调研秋季 服装商品换新工作。

东营队共走访服装品牌24个,复盘 了采价员日常采价流程、规格品替换步 骤及信息校对,与商户交流了解所选规 格品的市场销量、行业价格走势、节日 促销活动方案等,并对商户在CPI价格 调查工作中给予的支持和配合表示感 谢。同时,现场采录新规格品吊牌型 号、材质款式及图片等信息,规范完善 服装上下市台账,做实做细衣着换季调 整,全力提高CPI调查数据质量。

据悉,东营队将持续加大督导调研 力度,强化数据审核,夯实基层基础,提 高数据质量,推动居民消费价格调查工 作走在前、作表率。 李婉婉

龙泉队组织开展 开放日系列活动

本报讯 近日,国家统计局龙泉调查 队在第十四届"中国统计开放日"期间主 动邀请辅助调查员、社会公众参加活动。

在电影院,龙泉队通过大屏幕播放 了统计法治、业务讲解、优秀调查员风采 等队内拍摄的宣传视频,而视频的主演 均来自队内干部职工和辅助调查员。

不仅如此,龙泉队还通过联合地方统 计局开展五经普现场宣传,公众号推文制 作,在本地新闻媒体专版刊登宣传统计调 查工作"26个不得"图文和各专业优秀辅助 调查员工作风采等一系列活动。 周昌泉



青铜峡队开展秋粮玉米实测取样

近日,国家统计局青铜峡调查队深入田间地头开展秋粮玉米实测,进行制种玉米取样收割,做好晾晒、 脱粒、测量水杂等工作,准确把握本地玉米种植生产趋势。 宋翔 摄

调查风采。

真心换真情 俯身做调查

■ 仇天丽

徐红是江苏省建湖县城北社区的 工作人员,2017年被国家统计局建湖 调查队聘用为住户调查员,2021年又 承担了劳动力调查任务,成为经验丰 富的"双料"调查员。

练就过硬本领

徐红所在的社区处于老旧城区, 有大量的建筑物,如自建平房、楼房、 老商品房等,总数达到80多个,住户近 千户,情况十分复杂。当绘制小区地 图时,一看到那么多的画图要求,她顿 时就蒙住了,但困难最终没能让她屈 服,反而激发了她不服输的劲头。

在住户调查业务培训班上,她聚 精会神、积极思考,笔尖不停地在本子 上划动着,生怕错过任何一个知识点, 埋下任何一处疑问点。她很快就全面 掌握了绘制小区地图的要求及技巧, 利用卫星地图作为参考,结合实地走 访情况,最终绘制成功全县最复杂小 区的地图。此图后来成为全县的样板 地图。

她自豪地说:"只要用心,没有学 不会的东西,没有干不好的事情。"

赢得信任支持

劳动力调查每个月前期需要先核 户,因涉及住户隐私,有部分调查户

不太理解,也不够配合。徐红就通过 调查户的邻居、熟人、物业等多种途 径与其取得联系,耐心地向他们宣 传:"劳动力调查是一项民生统计调 查,对于国家科学制定就业政策、推 进落实就业服务、保障和改善民生具 有重要意义。""我们调查员有保密要 求,对每一个家庭的就业、收支情况 绝对保密。"

功夫不负有心人,经过细致的沟 通交流,徐红成功打消了调查户们的 顾虑,取得了他们的信任和支持。因 工作出色,她多次被评为建湖县统计 调查工作先进个人,同时被评为江苏 省国家调查队系统优秀辅助调查员。

不怕吃"闭门羹"

每次入户调查之前,徐红都会提 前做好准备工作,与调查户做好沟通, 从来都不怕碰"钉子"、吃"闭门羹"。

在一次调查中,抽中的调查户是 做窗帘生意的,每天早出晚归,只有中 午用餐时有一点时间。调查户一开始 只同意在店里接受调查,不然就拒绝 调查。

徐红为落实好调查制度,确保数 据采集的规范性和准确性,积极争取 该调查户配合,便当起了"兼职司机", 自己开车将该调查户从店里接到家中 进行调查,完成数据采集后,再将他送 回店里。

事后,调查户表示:"你工作态度 这么好,这么热心负责,我可不忍心再 拒绝你啊!"

就这样,徐红又一次顺利完成了 调查工作。

用心用情访户

徐红主动与记账户交朋友,她经 常利用工作日晚上和节假日时间上门 和记账户沟通,与他们拉家常、谈工 作、叙友情,有困难主动帮助解决。

"李大姐,听邻居说你住院了,我 来看看你。现在感觉身体怎么样,有 什么需要帮忙的尽管告诉我。"记账户 李智英生病住院,徐红知道后买了水 果到医院看望。

"没啥大问题,你还特地来一趟, 感谢关心啊。"这让李智英很是感动, 账也记得越来越好。

徐红的一言一行都被记账户看在 眼里,记在心间,时间久了记账户都把 她当作自己人,家里有什么事也愿意

一分耕耘,一分收获,与记账户的 情感拉近了,工作自然好开展。在其 他调查员感慨住户调查工作不好做 的时候,她笑着传授自己的经验:"住 户调查工作其实一点儿也不难,我把 记账户当自家人,经常到他们家里 去,大家了解了、熟悉了,工作自然就 好做啦。"

聚焦五经普 _

泉州市委常委会召开会议 专题研究部署五经普工作

本报讯 近期,中共泉州市委书记张毅恭主持召开常委会会议,专 题研究部署全市第五次全国经济普查工作。市委常委参加会议,市人 大、市政府、市政协有关负责同志,市直有关部门以及各县(市、区)党 委,泉州开发区、泉州台商投资区党工委主要负责同志列席会议。

会议指出,第五次全国经济普查相关工作启动后,泉州市认真按 照上级统一部署,率先完成市、县、乡、村四级普查机构组建,及时保 障落实普查工作经费,超前选聘1.3万名普查指导员和普查员,全面 完成150多万个清查对象底册落村,科学开展普查业务培训,有序组 织单位清查和投入产出调查,灵活开展普查宣传,各个环节扎实有 序,普查工作进展顺利。

会议强调,第五次全国经济普查事关全局、事关长远,是服务"国 之大者"的政治任务,是摸清经济发展家底的重大工程,也是抓好高质 量纳统有利时机。各级各部门要切实增强责任感、使命感和紧迫感, 精心组织、扎实推进,确保高质量完成第五次全国经济普查各项任务。

会议要求,各县(市、区)要组建工作专班,全力做好第五次全国 经济普查工作,进度相对较慢的要加速迎头赶上。各县(市、区)主要 负责同志要具体过问,强化力量配备、经费保障、普查进度、数据质量 等方面督促落实,将符合纳入标准的单位及时纳统。要结合经济普 查工作,做实纳统工作,统筹做好"四上"单位年度审核确认工作,深 入分析全市经济结构,谋划提升短板弱项。 刘晓莉

五经普人人用心 中秋节家家团圆

一浙江省温州市苍南县桥墩镇 开展中秋节五经普专题宣传



本报讯 9月28日,浙江省温州市苍南县桥墩镇开展"五经普人 人用心,中秋节家家团圆"专题宣传活动。

桥墩镇经普办精心制作的五经普宣传月饼,吸引众多居民驻足 观赏。工作人员通过现场讲解五经普的范围、意义和普查时间节点, 同时发放五经普宣传手册、经普三折页等,使辖区居民、商户充分了 解到此次经济普查工作的重要性。活动为五经普工作营造了浓厚的 氛围,使社会各界进一步知晓、理解、支持和配合经济普查,有力推动 第五次全国经济普查工作。

此次活动以月饼为媒,以贴近群众生活的方式开展五经普宣传, 激发了群众参与五经普的热情,增进居民间的沟通交流,丰富居民们 的精神文化生活,促进社区的和谐发展。 洪魏

፟基层探索。

建立制度 精准监测

宝鸡局高质量推进妇女儿童统计监测

本报讯 去年以来,陕西省宝鸡市统计局多措并举,积极推进妇 女儿童统计监测工作高质量开展取得切实成效。

宝鸡局坚持把分性别统计监测作为性别平等评估的基础性工作 来抓。建立了新一轮妇女儿童发展规划统计监测指标体系,并以此 为蓝本,经过与妇儿工委办等多部门座谈研讨、会商研判、征求意见 建议,拓展监测广度、充实完善指标,在全省其他地市中率先制定《妇 女儿童状况综合统计报表制度》,为更加精准反映宝鸡妇儿发展提供

统计"画像",也为行业部门把握形势开展调查研究提供方向。 妇女儿童统计监测工作涉及面广,指标获取难度大。为此,宝鸡 局积极发挥统筹、协调、督促和指导职能,建立"双线"联系互补机制, 一方面,发挥层级培训指导作用,夯实县区统计部门职责,把妇女儿 童统计监测要求一贯到底;另一方面,加强与市妇儿工委成员单位联 系沟通,夯实行业部门责任,准确采集妇女儿童监测指标部门统计资 料。同时,加强部门与县区数据关联度审核研判,形成市本级行业数 据为主、县区数据为辅的互补效应,提升了妇女儿童统计监测数据合 理性和准确性。

据悉,今年宝鸡局将紧密结合高质量项目推进年、营商环境突 破年、干部作风能力提升年"三个年"活动和全市经济社会发展实 际,紧盯"两个规划"中期评估涉及的新领域开展统计分析研究, 对达标有难度、波动较大的监测指标及时预警,提出对策建议; 建立监测评估报告交流、反馈和发布机制,向同级妇儿工委反馈 2021-2022年统计监测数据,为党委政府推动妇女儿童发展提供更 加精准的统计服务。 吴涛

邮编:100826

本社通信地址:北京市西城区月坛南街57号 本报年度订价:298元

北京市报刊发行局发行

广告发布登记号:京西市监广登字20170276号 全国邮政局(所)均可订阅 广告热线:(010)63376707 发行热线:(010)63376783 地址:北京市朝阳区金台西路2号

人民日报印务有限责任公司印刷